CHAPITRE 3 : LA FONCTION DERIVEE 20 pEcEMBRE 2016

Correction covtrole de MA‘(‘J’\é.MA‘C;%)e.S
Du mercredi 14 décembre 2016

Exercice 1

Nombre dérivé (3 points)

1) Une fonctionf admet un nombre dérivé, nofé(a), ena, si et seulement si, le taux
d’accroissement de la fonctidnena admet une limite, c’est a dire :

f(a+h) - f(a)

F@ =l =
2) On obtient le tableau suivant :
X 31 0] 2] 4
fx) | 1 |-1-2|-1
2 3
f/ -——|-1] 0| =
EXERCICE 2
Calcul de dérivee (9 points)

1) Dérivable suiR, f’(x) = —6x%+ 6X+6 = 6(—Xx*>+ X+ 1)

L. 10
2) Dérivable suiR*, f’(x) = 3

: : L -1
3) Dérivablesi 4- x>0 & x<4, dérivablesur} o ; 4], f'(X) = 2
- X
1 -18
4) Dérivabl ——=n X ==—
) Dérivable suiR { 2}, (x) 2+ 17

2X(1-x) —x*(-1)  2x-2xX+ X X(2-X)
(1-x7? (1= (1-x?

5) Dérivable suR - {1}, f'(x) =

6) Dérivablesi 2+3>0 & x> —g, dérivable suﬂ - g ;+oo[,

2 _A2X+3)+4Ax-T

2V2x+3 V2x+ 3
3 8x+12+4x-7 B 12x+ 5

V2x+ 3 - V2x + 3
7) Dérivable suR car VxeR, x*+1«0.

200+ - (2x—1)(2X) 2 +2-4C+2x -2+ 2Xx+2  2(-X+ X+ 1)
B (@ + 1) B (@ + 1) O (R+12 (@ + 1)

f'(X) =4V2x+3+ (4x-T7)x

f/(x)

8) Dérivable suR, f’(X) = 3(-2x + 3)(-=x? + 3x + 5)
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EXERCICE 3
Tangente a une courbe (4 points)
1) f/(X) =3x°—12=3(x* - 4) = 3(x— 2)(x + 2).
2) '(X)=0 & x-2=00ux+2=0 & x=2 oux=-2.
%t admet donc deux tangentes horizontales 2ret 2.
3) Equation de latangente en a=1: y= f/(1)(x- 1)+ f(1).
f(1)=1-12+7=-4 et f'(1)=3-12=-9 donc
y=-9(x-1)-4 & y=-9x+5.
4) signe def’(X) = signe de % — 4)

X —00 -2 2 +00
f’(X) + 0 - 0 +
23 400
£(X) - ~.
—00 -9
N . , 11 .
5) %: admet une tangente paralléle a la droi#équation y = —§x+ 1 ssi,
o 11 ) 1 ) 1 , 11
f'(x) = 3(:)3(x 4) = 3(:)x 4= g@x_ 9+4(:>
=2 o x=2 oux=2
-9 -3 -3
N . 5 5
¢t admet deux tangentes paralleles a la drdiéa ~3 eten 3
EXERCICE 4
Etude d’une fonction (4 points)
1) £/(x) = 4-(— -1\ _ 4B-x°-1_ [2B-X)-1[2@-x) +1] (-2x+5)(-2x+7)
- B-x2) (B-x2 (3-x)? - (3-x)?

7
2)e f'(X)=0 & -2x+5=0o0u -2x+7=0 & x:g ou XZQ
e signe def’(x) = signe de £2x + 5)(-2x + 7).

On obtient le tableau de variation suivant :

X —00 g 3 ; +00
(%) + D - - 0 +
9 +00 +00
£(x) / L N /
—00 —00 17
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